

ними полностью кровлю, обновили колокольню, переобустроили храм внутри. В обители постепенно стала устраиваться монашеская жизнь, совершаться уставные богослужения. 29 июня 2009 года Святой Синод Белорусской Православной Церкви постановил открыть в д. Великая Кракотка мужской монастырь в память святых преподобных Соловецких чудотворцев Зосимы и Савватия – Свято-Зосимо-Савватиевский мужской монастырь. Главной святыней монастыря является икона Соловецких чудотворцев с вкраплением святых мощей преподобных Зосимы, Савватия и Германа.



Ещё одной святыней является икона Божией Матери «Скоропослушница», написанная специально для монастыря с одноименной чудотворной иконы на Святой горе Афон монахами Дохиарского монастыря. Доставлена в храм Рождества Пресвятой Богородицы 24 марта 2009 года. Каждый день братией монастыря перед иконой совершается чтение Акафиста.

Сегодня двери монастыря открыты для всех желающих помолиться и потрудиться во славу Божию. Встречают многочисленных гостей со всех уголков Беларуси всегда радушно. Вас не только с любовью примут, но и накормят, и напоят ароматным чаем с монастырским мёдом. У верхнего храма специально для этого сооружена трапезная. Игумен обители Михей даст каждому мудрый совет и отслужит молебен у икон Божией Матери «Скоропослушница» и преподобных Соловецких чудотворцев. При монастыре действуют мастерские по изготовлению церковной утвари и предметов храмового убранства, открыт дом паломника. Недалеко от обители в сосновом бору, на берегу ручья Иорданка более сотни лет пробивается из песка целебный источник, освященный в честь Претечи и Крестителя Господня Иоанна. Он почитается в народе с давних времен. Чистота и химический состав воды поражает и верующих, и ученых. На источнике, где происходят исцеления людей от духовных и телесных недугов, совершаются водосвятные молебны. Особенно торжественно и многолюдно здесь седьмого июля, в день Рождества святого Иоанна Претечи, когда с Крестным ходом, с молитвой люди приходят к этому удивительному месту.

**Так что, дорогие паломники
и в путь собирающиеся,
Хранит вас Бог в пути вашем!**



ДЕКАБРЬ 2013

- 1 вс Неделя 23-я по Пятидесятнице. Мч. Платона. Мчч. Романа диакона и отрока Варула. Св. Николая исп., пресвитера. **Собор святых Эстонской земли.**
- 4 ср **Введение во храм Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии**
- 6 пт Свт. Амфилохия, еп. Иконийского. Свт. Григория, еп. Блгв. вел. кн. Александра Невского, в схиме Алексия. Свт. Митрофана, в схиме Макария, еп. Воронежского
- 7 сб Вмч. Меркурия. **Вмц. Екатерины.**
- 8 вс Неделя 24-я по Пятидесятнице. **Отдание праздника Введения во храм Пресвятой Богородицы.**
- 11 ср Прмч. и исп. Стефана Нового. **Сщмч. Митр. Серафима.**
- 13 пт **Апостола Андрея Первозванного.**
- 14 сб Прор. Наума. Прав. Филарета Милостивого. Мч. Анании Персянина.
- 15 вс Неделя 25-я по Пятидесятнице. Прор. Аввакума. Прпп. Афанасия, затворника Печерского, в Ближних пещерах, и другого Афанасия, затворника Печерского, в Дальних пещерах
- 19 чт **Святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, чудотворца.**
- 20 пт Свт. Амвросия, еп. Медиоланского.
- 21 сб Прп. Кирилла Челмогорского.
- 22 вс Неделя 26-я по Пятидесятнице. Зачатие прав. Анною Пресвятой Богородицы. Иконы Божией Матери, именуемой «Нечаянная радость»
- 25 ср **Свт. Спиридона, еп. Тримифунтского, чудотворца.**
- 27 пт Мчч. Фирса, Левкия и Каллиника.
- 28 сб Сщмч. Елевферия, матери его мц. Анфии и мч. Корива епарха. **Собор Крымских святых.**
- 29 вс Неделя 27-я по Пятидесятнице, святых праотец. Прор. Аггея. Прп. Софии Суздальской.

По воскресным дням в 17.00 совершается молебное пение с акафистом Тихвинской иконе Божией Матери.
По средам в 17.00 совершается молебен с акафистом иконе Божией Матери «Неупиваемая Чаша» и св. вмч. Пантелеимону попеременно или акафист праздника.

Вечерняя служба совершается накануне праздника в 17.00. Божественная литургия начинается: в будние дни в 8.00, в праздничные и выходные дни в 8.30. Молебен и панихида совершается по окончании Божественной литургии.

ТИХВИНСКИЙ МАГОРЕСТ



В то время когда народ израильский находился в плену в Вавилоне, царь вавилонский Навуходоносор повелел избрать из израильтян лучших юношей для службы в его дворце. Среди них были и Даниил, Анания, Мисаил и Азария. Бог им даровал знание и разумение всякой книги и мудрости, а Даниилу еще и дар пророчества. За это и еще за то, что телом они были здоровы и красивы, царь назначил их для служения себе. Впоследствии он Даниила сделал начальником над всеми мудрецами вавилонскими, а трех отроков поставил управлять делами своей страны.

Но однажды царь Навуходоносор сделал золотого истукана и велел всем жителям поклоняться ему. Анания же, Азария и Мисаил не поклонялись. Когда царь узнал об этом, он сильно разгневался и приказал бросить их в разожженную печь. Тогда святые отроки сказали царю:

«Бог наш, Которому мы служим, силен спасти нас от печи, раскаленной огнем, и от руки твоей, царь, избавит. Если же и не будет того, то да будет известно тебе, царь, что мы богам твоим служить не будем и золотому истукану, которого ты поставил, не поклонимся».

После этого их бросили в печь. Но произошло чудо: в раскаленной печи огонь не опалял святых юношей, к ним снизошел Ангел Божий и остудил огонь, так что царь в изумлении воскликнул: «Вот, я вижу четырех мужей несвязанных, ходящих среди огня, и нет им вреда; и вид четвертого подобен сыну Божию». Он выпустил Ананию, Азарию и Мисаила из печи и восславил Единого Истинного Бога, а их возвысил в стране Вавилонской.

После Навуходоносора в Вавилоне был царь Валтасар. В его царствование пророк Даниил удостоился многих Божественных видений, о которых он написал в своей книге.

По смерти Валтасара царем стал Дарий. Он очень уважал Даниила и помышлял уже поставить его над всем царством. Но завистники оклеветали Даниила и подстроили так, что царь, хотя и против своего желания, приказал бросить святого пророка в ров на съедение львам. При этом царь сказал Даниилу: «Бог твой, которому ты неизменно служишь, Он спасет тебя!» Затем царь пошел в свой дворец, лег спать без ужина и даже не велел вносить к нему пищу, и сон бежал от



**ПРОРОК ДАНИИЛ
И СВЯТЫЕ
ОТРОКИ АНАНИЯ,
АЗАРИЯ И МИСАИЛ**

Память 17 / 30 декабря

него. Поутру же царь встал на рассвете и поспешно пошел ко рву львиному. И подошел ко рву, жалобным голосом кликнул Даниила; и сказал царь Даниилу:

«Даниил, раб Бога живого! Бог твой, Которому ты неизменно служишь, мог ли спасти тебя от львов?»

Тогда Даниил сказал царю: «Царь! Вовеки живи! Бог мой послал Ангела Своего и заградил пасть львам, и они не повредили мне, потому что я оказался пред Ним чист, да и пред тобою, царь, я не совершил преступления».

Тогда царь чрезвычайно возрадовался о нем и повелел поднять Даниила из рва; и поднят был Даниил из рва, и никакого повреждения не оказалось на нем, потому что он веровал в Бога своего.

И приказал царь, и приведены были те люди, которые обвиняли Даниила, и брошены в львиный ров; и они не достигли до дна рва, как львы овладели ими и сокрушили все кости их.

После того царь Дарий написал всем народам, племенам и языкам, живущим по всей земле: «Мир вам да умножится! Мною дается повеление, чтобы во всякой области царства моего трепетали и благоговели пред Богом Данииловым, потому что Он есть Бог

живой и присносуущий, и царство Его несокрушимо, и владычество Его бесконечно. Он избавляет и спасает и совершает чудеса и знамения на небе и на земле; Он избавил Даниила от силы львов».

Тропарь пророка Даниила и трех отроков Анании Азарии и Мисаила. Глас 2

Велия веры исправления; / во источнике пламене, яко на воде упокоения, / святити трие отроцы радовахуся, / и пророк Даниил / львом пастьерь, яко овцам, являишися. / Тех молитвами, Христе Боже, // спаси души наша.

Кондак пророка Даниила. Глас 3

Просветившееся Духом чистое твое сердце / пророчества бысть светлейшаго приятелище, / зриши бо, яко настоящая, далече суцая, / львы укротил еси, ввержен в ров. // Сего ради тя почитаем, пророче блаженне, Данииле славне.

Детская страничка

Дорогие ребята!

Незаметно пролетает 2013 год, а скоро закончиться и Рождественский пост светлым праздником Рождества Христова.

Думаю, многие из вас задумываются: какой же подарок принести Богомладенцу Христу? А Господь Сам словами пророка указывает нам, что Ему дороже всего: «**Даждь Ми, сыне, твое сердце**». Как же важно подготовить нам каждому свое сердце, освободить его от всякой нечистоты! Приобретается же чистое сердце путем духовного восхождения по лестнице добрых дел.

Приходя на исповедь и каюсь перед Богом в грехах, мы сбрасываем с себя тяжелый и ненужный груз, сразу облегчаем свое сердце. Бывая на Богослужениях, мы наполняем сердце Словом Божиим. Важно потом воздержаться от гнева, обид, ссор, раздражения - всего, что омрачает душу. А чтобы на сердце совсем просветлело, есть таинство Святого Причастия. Причащаясь, мы принимаем в себя Самого Господа, который есть Огонь, поглащающий всю нашу внутреннюю нечистоту и дающий нам ту чистоту сердечную, к которой мы стремимся. Очистив сердце, старайтесь наполнить его добрыми делами сострадания и помощи ближнему.

Поверьте, дорогие юные друзья, что самый дорогой подарок для Младенца Христа - это наше сердце. Потрудитесь приготовить его к светлому празднику Христова Рождества.

Таинство Исповеди

Исповедь таинство, в котором на человека снисходит благодать, очищающая душу от грехов. Если верующий исповедует свои грехи Богу в присутствии священника, то получает прощение от Самого Бога, хотя видимым образом отпущения грехов совершает во время исповеди священник.

Задание. Юные-христиане, найдите в этом списке свои грехи и исповедуйте их в таинстве Исповеди с твердым намерением исправиться.

- Забывал молиться утром и вечером, до и после еды.
- Не благодарил Бога за Его благодеяния.
- Не слушался родителей, учителей. Пререкался. Грубил старшим.
- Брал что-либо без разрешения. Гулял без разрешения.
- Обманывал. Капризничал. Завидовал. Ленился. Плохо себя вел на уроках.
- Обижал младших. Издевался над животными. Жадничал. Дрался.
- Обзывал других обидными словами. Ссорился.
- Не уступал, проявлял упрямство. Ябедничал. Гордился.
- Сквернословил, Раздражался. Осуждал. Хвастался. Сплетничал. Обманывал.
- Много времени смотрел телевизор, играл на компьютере.
- Не ходил в воскресные и праздничные дни в храм.



БОГ ВЕЗДЕ



- Ты думаешь, Бог-то где? Только на небе? А Он, оказывается, везде, - внушала мне моя мать Степанида Ивановна. - Он прикинется нищим, Мишкой зельниковским, попросит у тебя милостыню, ты дашь Ему кусочек хлеба. Ты будешь думать, что Мишке зельниковскому хлеба-то дал, а оказывается, это был Сам Иисус Христос. На Страшном суде он тебя сразу узнает, улыбнется тебе. "Этого мальчика, - скажет Он, - Я знаю. Когда Я голоден был, он Мне хлеба кусочек дал".

А то Он прикинется беспомощной старушкой, которую озорные мальчишки обижают, насмехаются над ней. Ну, а ты за нее заступишься. Ты будешь думать, что за старушку заступился, а это был Сам Иисус Христос. Голодного - накормишь, жаждущего - напоишь, страдающего - утетишь, слабому - помочишь, нуждающегося - поддержишь, работающему - пособишь, зябнущего - обогреешь. Это все равно что Самому Иисусу Христу служить. А Он все видит, обо всем знает. А как ты предстанешь перед Страшным-то судом, как будут тебя за разные плохие дела судить...

- А я не буду плохих дел делать...

- Не зарекайся. Жизнь длинная. Обидишь кого-нибудь, неправду скажешь, обманешь, не приведи Господи, чужое возьмишь, ударишь кого-нибудь, да хоть бы и кошку...

И вот как ты предстанешь перед Страшным судом, как будут тебя за разные плохие дела судить, так Господь тебе улыбнется и скажет: "Этого мальчика я знаю. Когда Я жаждал, он Мне водички дал, когда Меня обижали, он за Меня заступился, когда Я в реке тонул, он мне руку поддал, когда Я тяжелую ношу тащил, он Мне помог, когда Я падал, он Меня поддерживал. Это хороший мальчик, место ему - в раю".

Ты скажешь Ему: "Господи! Да я Тебя вижу в первый раз". Нет, ты Меня много раз видел, - возразит Господь. - Ты за старушку заступился, а это был Я, ты жаждущего напоил, а это был Я, ты нищенке милостыню поддал, а это был Я...»

В.Солоухин

Очерки паломника

Мерно гудел двигатель, автобус двигался мягко, дрожа и чуть покачиваясь, с каждой минутой, приближаясь к цели нашего путешествия. В салоне звучали песнопения, пейзажи родной Белорусской земли быстро проносились за окнами.

Паломничество - особый вид духовного путешествия, совершенно отличный от обычного туризма, предназначенного для организации отдыха или осмотра красот края и памятников культуры. Целью его является поклонение всему, что связано с жизнью Спасителя Иисуса Христа, Богородицы, апостолов, и всех святых. Именно этот особый благодатный дух и связывает различные слои населения, не взирая на чины и на ранги, разрывая временные границы, связывая воедино паломников прошлого, настоящего и будущего. Именно это желание быть сопричастным святыни, этот особый благодатный дух и связал нас, паломников, взрослых и детей, в нашем стремлении поклониться святыням, соприкоснуться с вечностью, помолиться, попросить у Бога всего полезного для души, надеясь на помощь и заступление Божьей Матери и всех святых.

В жизни каждого из нас наступает хоть однажды момент, когда явственно ощущаешь необходимость в очищении от мирской суеты, успокоении и приближении к Богу. За спасением ли стремишься, за ли Божьей благодатью, но какой бы ни была цель и стезя, все они ведут паломника в монастырь. Нас же на сей раз сердце привело в Свято-Зосимо-Савватиевский Велико-Кракотский мужской монастырь, который расположен в д. Великая Кракотка, Слонимского р-на, Гродненской обл. Великая Кракотка в Слонимском районе - место незабываемое для всех, кому хоть однажды посчастливилось там побывать. Как правило, люди с первого раза привлекаются к нему всей душой. И нет в этом ничего удивительного: Слонимская Швейцария, по образной характеристике писателя Владимира Короткевича, пленяет каждого своим неповторимым ландшафтом, ароматом соснового бора и душистых полевых трав. А еще - необыкновенной тишиной, имя которой - покой.

Свято-Зосимо-Савватиевский мужской монастырь в д. Великая Кракотка берет свое начало от храма Рождества Пресвятой Богородицы, который теперь находится на территории обители. С середины XIX века в д. Великая Кракотка на деревенском кладбище существовала православная часовня в память святого благоверного князя Александра Невского.



Позже она была разобрана и перенесена в д. Добросельцы соседнего Зельвенского района. В 1883 г. на высоком холме рядом с кладбищем местными крестьянами под руководством немецких мастеров из бутового камня началось строительство нового храма. В ноябре 1884 г. церковь была освящена в память Антония Великого с расстоянием от приходской в 7 верст (храм в д. Переволока, построенный в 1559 году Львом Санегой). После разграбления в годы 1-й мировой войны и ремонта храм был освящен в честь Рождества Пресвятой Богородицы.

После отхода территории Западной Беларуси к буржуазной Польше богослужения в храме совершались всё реже и реже. В 1938-1939 годах был произведен последний капитальный ремонт храма. В 1951 г. во время технического осмотра специальной комиссией были отмечены некоторые дефекты в здании храма. Эти неустранимые дефекты явились формальной причиной закрытия церкви. 10 июня 1959 г. она снята с учета действующих церквей, как ветхая по состоянию и восстановлению не подлежащая. Церковное имущество было разграблено, часть передана по описи соседней церкви в д. Малая Кракотка, самые ценные местным жителям удалось спрятать.

В 1961 г. снята с регистрации, а здание церкви отдано под клуб, но никогда в таком качестве местными жителями не использовалось. К концу 80-ых гг. XX века от некогда красивой церкви остались полуразрушенные стены. Таков печальный результат более 30-летнего запустения церковной жизни. В 1990-1991 годах храм был восстановлен под руководством настоятеля - протоиерея о. Александра (Боровских), освящен. 8 ноября 1991 года с особым торжеством и в присутствии большого числа верующих состоялась первая литургия.

В 2002 г. соседствующее с храмом здание бывшей школы стала обустраивать братия Свято-Успенской Жировичской обители, разместив в нём свой скит. 4 июля 2005 года здесь был освящен домовый храм в честь Соловецких чудотворцев. 25 июля 2005 года иеромонахом Михеем, который в то лето совершил паломничество в Соловецкий монастырь, с высочайшего благословения в обитель были доставлены частицы святых мощей преподобных Зосимы, Савватия и Германа. 21 августа того же года с особой торжественностью братия, прихожане и многочисленные паломники впервые отпраздновали престольный праздник - Перенесение мощей преподобных Зосимы и Савватия Соловецких. В 2005-2007 гг. трудами и подвигами насельников обители произведен капитальный ремонт здания верхнего храма, при котором почи-